Geometrijska optika

Zadatak GO14: Na slici je prikazana Poroova (Porro) prizma prve vrste, koja se koristi

za ispraviljanje lika kod dvogleda. Koristec¢i vektorsku formulaciju zakona odbijanja
svetlosti, odrediti putanju svetlosnog zraka koji pada upravno na jednu od hipotenuznih

povrsi.

Resenje GO14:
Upadni zrak je upravan na prvu grani¢nu, hipotenuznu povr$ prizme, pa nastavlja put

kroz prizmu ne menjajuci pravac.

Pravac upadnog zraka na drugu grani¢nu povrS§ definisan je u usvojenom koordinatnom

sistemu (slika GO14) jedinicnim vektorom: s_; = (0, 0, 1),

a polozaj druge grani¢ne povrsi jediniénim vektorom normale: n, =

Posto je:
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jedini¢ni vektor pravca zraka nakon odbijanja od druge grani¢ne povrsi prizme bice:

) ,=(0,-1,0).
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2 Zbirka zadataka iz Tehnicke optike

Odbijeni zrak od druge grani¢ne povrsi istovremeno je upadni zrak na treu granicnu
povrs, pa ¢e jedinicni vektor upadnog zraka na trecu grani¢nu povrs biti:
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s, =s, =(0,-1,0)
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o n . = V2 2
a jedinicni vektor normale grani¢ne povrsi: n, = 0,—7,7 .

Posto je:
I e

jedini¢ni vektor pravca zraka nakon odbijanja od trece grani¢ne povrsi prizme bice:
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s=5,-2[n,.s;) m,=(0,0,-1).

Odbijeni zrak od treCe grani¢ne povrsi istovremeno je upadni zrak na cetvrtu granicnu
povrs, pa ¢e jedini¢ni vektor upadnog zraka na Cetvrtu grani¢nu povrs$ biti:
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s, =s, =(0,0,-1)
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a jedinicni vektor normale grani¢ne povrsi: n,=|- > 0,— > |
Posto je:

(n4,S3) ( */2_ */_)(0 0, —1)_§,

jedini¢ni vektor pravca zraka nakon odbijanja od Cetvrte grani¢ne povrsi prizme bice:
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si=5, - 25, ) ny =(1,0,0).

Odbijeni zrak od Cetvrte grani¢ne povrsi istovremeno je upadni zrak na petu granicnu
povrs, pa ¢e jedini¢ni vektor upadnog zraka na petu grani¢nu povrs$ biti:
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s, =s, =(1,0,0)

a jedinicni vektor normale grani¢ne povrsi: n, = -0
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Posto je:

jedini¢ni vektor pravca zraka nakon odbijanja od pete grani¢ne povrsi prizme bice:
S, =S, — Z(ns,s4)- n, =(0,0,1)=s,

Sto znaci da su upadni zrak na Poroovu prizmu prve vrste 1 izlazni zrak istog pravca, ali
paralelno pomereni.



